

为建设美好新疆奉献青春和才华

聊城大学第三批援疆实习支教教师师范生出征

记者 张超
通讯员 刘聪睿 杨军全

2月20日下午,聊城大学第三批援疆实习支教教师师范生出征仪式在校内隆重举行。“践行志愿精神,严守支教纪律,不忘支教初心……”全体援疆实习支教学生集体起立、庄严宣誓,决心为建设美好新疆奉献自己的青春和才华。

根据山东省对口支援工作部署和省教育厅工作安排,本次共选拔56名优秀师范生和2名指导教师组成第三批援疆实习支教团。支教团将赴新疆喀什地区麦盖提县开展一个学期的实习支教。

自援疆实习支教工作启动以来,聊城大学累计选派166名支教师师范生,7名带队教师赴疆开展支教工作。

聊城大学校长王昭风为第三批援疆实习支教团指导



聊城大学校长王昭风为第三批援疆实习支教团授旗。

教师颁发聘书并为支教团授旗。支教团指导教师代表胡朝丽、学生代表李珂欣分别作了

表态发言,他们将,将以饱满的精神状态、精湛的业务技能和扎实的工作作风全力完

成好支教任务,努力为西部教育事业发展 and 民族融合贡献青春力量。

在平区博平镇中学召开初一年级班级家长会

2月10日下午,在平区博平镇中学召开初一年级新学期家长会。

此次班级家长会,各班主任结合本班的实际情况,向家长们介绍了新学期的工作安排,明确开学要求,为家长们答疑解惑,并给予了学生返校前后的心理调适方法与学业指导,通过加强与学生沟通交流和心理疏导,及时掌握学生心理变化状况,营造良好的家庭氛围来帮助孩子更好地适应新学期。

家长与老师们就家庭教育方法、家长对子女的陪伴关爱、对子女不良行为的及时劝诫管教等话题进行了探讨。

最后,很多家长恋恋不舍,继续和班主任老师交流讨论孩子的学习方法和其他方面的问题,为班级出谋划策,营造最美班集体。

(记者 国晓宁 通讯员 李玲)

打造乡村教育振兴样板

东昌府区着力改善乡村教师居住条件

记者 国晓宁

推动振兴乡村教育,吸引优秀教师在农村长期从教,终身从教是关键。

东昌府区教育和体育局印发《东昌府区培塑四有首善之区教育品牌 引领教育高质量发展实施方案》的通知,以办好人民满意的教育为宗旨,充分发挥聊城市委市政府驻地的区位优势,建设高质量教育体系,培塑有意义、有意思、有温度、有品位的“四有”首善之区教育品牌,引领东昌府区教育高质量发展。

东昌府区把农村教师周转宿舍建设作为重要的民生实事,切实提升农村学校教学质量和办学水平,打造乡村教育振兴样板校,实现城乡教育一体化发展,让乡村孩子在家门口“上好学”。2月14日,记者来到东昌府区张炉集镇中学看到,张炉集镇中

学教师周转房项目主体已经完工,目前后续工作正在有序施工中。

记者现场了解到,东昌府区张炉集镇中学教师周转房是东昌府区教育建设重点项目,项目占地674.5平方米,总建筑面积为3522.4平方米。

该项目建成后,可以解决张炉镇中心学校辖区内年轻教师住宿问题,有利于稳定农村教师队伍,能够让教师安心教学,减少了教师奔波之苦,节约了教师的生活开支,改善了农村办学条件,特别是外地市教师的住宿问题。

“目前,东昌府区张炉集镇中学教师周转房项目主体已经完工,预计今年4月底将全部竣工,9月1日交付使用。东昌府区教体局领导高度重视该项目的建设,多次到项目施工现场督促指导工作,要求在严把质量关的基础上,加快施工进度,让老师们尽快



东昌府区张炉集镇中学教师周转房项目效果图。

入住。”东昌府区张炉集镇中心学校校长杜金元说。

此外,记者还了解到,2020年以来,东昌府区投入资金4000余万元用于教师周转宿舍项目建设,建设了乡村教师周转宿舍344套,覆盖了7个镇街的10个偏远的农村中心学校,覆盖率近64%。截至目

前,已全部投入使用,为近700名教师提供了安居场所,统一配备了厨房、洗浴间、空调、衣橱、床等必备设施,周转宿舍的卫生保洁、安全保卫、日常维修都有专人负责,让他们扎根农村,安心从教,农村教师的获得感、幸福感及归属感显著增强。

敲一扇门,暖一家人 暖春家访,携手育人

瑞兔迎新春,花开再相逢。新学期,为了让学生及时调整身心,促其健康成长,同时也为了能更好地搭建家校沟通桥梁,实现家校共育,东昌府区梁水镇付楼小学便安排了“暖春家访,携手育人”主题的家访活动。近日,老师们纷纷踏上了新学期的家访之路。他们携爱前行,用行动诠释了对教育事业的爱与责任。

虽然天气仍旧有些寒冷,但家访的过程中却处处洋溢着热情与温暖。老师们认真倾听着家长的想法,也结合孩子们在学校的点滴进步给予反馈和鼓励,并解答了家长们在家庭教育中遇到的困难或问题。

家访活动加深了老师与家长之间的了解,也增进了老师与学生之间的情感,更为新学期顺利开展各项教育教学工作提供了保障。从“心”出发,为学生成长蓄力护航。

(记者 陶春燕 通讯员 李庆良)

东昌府区侯营镇马屯小学开展主题班会活动

近期诺如病毒进入高发期,侯营镇马屯小学组织各班积极开展预防诺如病毒主题班会。

会中,各班班主任老师利用图片和视频,为学生讲解了什么是诺如病毒,它的潜伏期时间、临床表现和传播途径等知识。重点介绍了勤洗手、注意饮食卫生、加强通风、避免与患者密切接触、做好消毒工作等预防措施。

会后,教师们通过钉钉群、微信群、家访等途径为家长普及诺如病毒的知识,提高家长们对预防该病毒的高度重视程度。

本次活动,增强了学生对诺如病毒的了解,提升了学生和家长们安全意识,有效地进行了家校沟通和合作,最终的目的是为学生的身心健康保驾护航。

(记者 郭庆文 通讯员 王艳艳 杨雪)

东昌府区水城小学举行“学生行为习惯养成”主题活动

东昌府区水城小学为落实“立德树人”根本任务,引导学生养成良好习惯,全面提升学生自身素养,2月20日清晨,全校师生齐聚操场,举行“学生行为习惯养成”主题活动暨“美德少年”颁奖仪式。

活动中,五五中队少先队员和辅导员老师刁田田,就“好习惯,益终生”作主题发言,倡导全体师生从自身做起,养成文明有礼、文明出行、尊老爱幼、勤俭节约、爱护公共环境、努力上进、好好学习

等良好习惯。在为“美德少年”颁奖时,同学们聆听优秀同学的事迹故事。尤其是水城小学鼓号队的队员们,在老师的引领下,刻苦排练,获得东昌府区第五届鼓号操比赛“金号”奖。

本次活动,不仅为同学们树立了典型,而且展示了同学们的才华,在未成年人思想道德建设中起到了示范性作用。通过典型引路、示范带动,增强道德意识,养成良好品格。

(记者 李军)

东昌府区沙镇镇中心学校举行红色故事演讲大赛

为落实传承好红色基因,激发教师和学生爱党、爱祖国、爱家乡、爱亲人的热情,东昌府区沙镇镇中心学校特举行讲好红色故事比赛。比赛分为学生组和教师组。学生组的同学们精心准

备,以饱满的精神,真挚、朴素的语言给大家呈现了英雄们为革命事业抛头颅、洒热血的伟大壮举。

教师们则是紧紧围绕红色故事和红色文化的主题,深入

地挖掘红色人物故事和真实的爱国历程。参赛教师用富有感染力的声音,镌刻革命英雄画面,用震撼人心的故事,把红色基因深深融入到大家血液里,融入到大家灵魂里。

本次比赛活动的举办,旨在缅怀红色历史,弘扬革命精神;让教师与学生更了解红色文化,将红色文化植入每一位师生的心灵。

(通讯员 王传飞)